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RESPUESTAS  DE LO  ALTO
 Emmanuel
 

Reconhecida a verdade de que Nosso Pai Celestial responde aos bons corações, através dos corações que se fazem melhores, não olvidemos a nossa possibilidade de servir na condição de valiosos instrumentos da Divina Bondade.

Reconocida la verdad de que Nuestro Padre Celestial responde a los buenos corazones, a través de los corazones que se vuelven mejores, no olvidemos nuestra posibilidad de servir en la condición de valiosos instrumentos de la Divina Bondad.
 

 

Nós que sempre somos tão apressados e tão pródigos no "pedir", lembremo-nos de que podemos também dar.

Nosotros que siempre somos tan apresurados y tan pródigos en el "pedir", recordémonos de que podemos también dar.
 

Auxiliemos a Divina Providência no abençoado serviço do intercâmbio.

Auxiliemos a la Divina Providencia en el bendito servicio del intercambio.
  

Ninguém pode contar com uma fortuna, em valores amoedados, para encontrar a felicidade perfeita, mas toda vez que derramarmos o coração, em favor dos nossos semelhantes, semearemos a verdadeira alegria.

Nadie puede contar con una fortuna, en valores amonedados, para encontrar la felicidad perfecta, pero todas las veces que derramemos el corazón, en favor de nuestros semejantes, sembraremos la verdadera alegría.
 

Todos podemos, em nome do Senhor, responder às rogativas dos que lutam e sofrem mais que nós mesmos.

Todos podemos, en nombre del Señor, responder a las rogativas de los que luchan y sufren más que nosotros mismos.
 Uma visita ao doente é sagrado recurso da fraternidade ao que suplica a assistência do Céu, em desespero.
  Una visita al enfermo es un sagrado recurso de la fraternidad al que suplica a asistencia del Cielo, con desespero.
A desculpa sincera é uma benção de alívio para quem sofre sob o peso da culpa.

La disculpa sincera es una bendición de alivio para quien sufre bajo el peso de la culpa.
 

Um gesto de carinho é uma plantação de simpatia na terra escura da alma que se arrojou aos precipícios da revolta ou da incompreensão.

Un gesto de cariño es una plantación de simpatía en la tierra oscura del alma que se arrojó a los precipicios de la revuelta o de la incomprensión.
 

Um sorriso amigo é uma resposta do bom ânimo e da amizade, refundindo as forças daquele que está prestes a cair.

Una sonrisa amiga es una respuesta del buen ánimo y de la amistad, refundiendo las fuerzas de aquel que está prestes a caer.
 

 Recorda que o Senhor espera por tua boa vontade e por teus braços, para responder com a paz e com a esperança aos que te cercam.
 Recuerda que el Señor espera por tu buena voluntad y por tus brazos, para responder con la paz y con la esperanza a los que te cercan.
Ainda que tudo seja secura e aspereza em torno de teus pés, ama sempre.

Mismo que todo sea seco y áspero en torno a tus pies, ama siempre.
 Através da corrente viva do amor em teu coração, interpretarás a cooperação do Céu aos que te acompanham e receberás, constantemente, as respostas do Alto às tuas aflições e aos teus problemas.

A través de la corriente viva del amor en tu corazón, interpretarás la cooperación del Cielo a los que te acompañan y recibirás, constantemente, las respuestas de lo Alto a tus aflicciones y a tus problemas.
 

 

De "Alma e Luz", de Francisco Cândido Xavier

De "Alma y Luz", de Francisco Cândido Xavier
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BIOGRAFIA DE CHICO XAVIER
BIOGRAFÍA DE CHICO XAVIER
Chico Xavier, um homem simples e ao mesmo tempo admirável! Um enigma! 

¡Chico Xavier, un hombre sencillo y al mismo tiempo admirable! ¡Un enigma! 
O que tentamos mostrar nas linhas que se seguem é apenas uma coletânea de fatos importantes e de provações vividas por Francisco Cândido Xavier. Seria necessário um espaço bem maior do que este se quiséssemos mostrar toda a vida e obra deste homem notável. 

Lo que intentamos mostrar en las líneas que siguen es apenas una recopilación de hechos importantes y de pruebas vividas por Francisco Cândido Xavier. Sería necesario un espacio mayor que éste si quisiéramos mostrar toda la vida y obra de este notable hombre. 
Muitos foram os que estudaram a vida e obra de Chico Xavier, porém todos os que se aventuram a isto se deparam com uma longa jornada sem final. Pois a cada dia, com cada pessoa que se fale, surgem novas informações, não menos importantes ou interessantes do que as anteriores. 

Muchos fueron los que estudiaron la vida y obra de Chico Xavier, sin embargo todos los que se aventuraron a esto se toparon con una larga jornada sin final. Pues a cada día, con cada persona que se hable, surgen nuevas informaciones, no menos importantes o interesantes que las anteriores. 
“Renascer... eis a vida, o progresso incessante, o eterno evoluir, eis a lei do Criador! Eis do Mestre Jesus, como luz rutilante o ensino imortal no evangelho do amor. Renascer... eis lei imutável, constante, pela qual nosso “eu” no cadinho da dor, em sublime ascensão pela luz deslumbrante, subirá para Deus, nosso Pai e Senhor...” 

“Renacer... he aquí la vida, el progreso incesante, la eterna evolución, he aquí la ley del Creador! He aquí del Maestro Jesús, como luz rutilante la enseñanza inmortal en el evangelio del amor. Renacer... he aquí  ley inmutable, constante, por el cual nuestro “yo” en el crisol del dolor, en sublime ascensión por la luz deslumbrante, subirá para Dios, nuestro Padre y Señor...” 
Escrito em 1929 por Chico Xavier. 

Escrito en 1929 por Chico Xavier. 
A TERRA NATAL E A FAMÍLIA
LA TIERRA NATAL Y LA FAMILIA
Francisco Cândido Xavier, nasceu a 2 de abril de 1911, no município mineiro de Pedro Leopoldo, uma cidade pequena, tranqüila, de tradição bandeirante, sem atrações, vida pacata e comércio rudimentar, tendo apenas a agricultura como a base mais importante de subsistência. A chegada da indústria pesada, do aço, fábricas de cimento e outras, causou uma grande transformação no município, ocasionando inclusive o desenvolvimento e o aumento populacional. Em conseqüência, a vida pacata passou a não fazer mais parte do cenário de Pedro Leopoldo, onde hoje se conta com uma população de aproximadamente quarenta mil habitantes. Pedro Leopoldo ficou conhecida nacionalmente a partir da década de 30, quando chegaram às grandes cidades as primeiras notícias da fama de Chico Xavier. O pai João Cândido Xavier e a mãe Maria João de Deus, tiveram nove filhos: Maria Cândida, Luíza, Carmozina, José Cândido, Maria de Lurdes, Francisco Cândido, Raymundo, Maria da Conceição e Geralda. 

Francisco Cândido Xavier, nació el 2 de abril de 1911, en el municipio minero de Pedro Leopoldo, una ciudad pequeña, tranquila, de tradición bandeirante, sin atracciones, vida pacata y comercio rudimentario, teniendo apenas la agricultura como la base más importante de subsistencia. La llegada de la industria pesada, del acero, fábricas de cemento y otras, causó una gran transformación en el municipio, ocasionando inclusive el desarrollo y el aumento de la población. En consecuencia, la vida pacata pasó a no hacer más parte del escenario de Pedro Leopoldo, donde hoy se cuenta con una población de aproximadamente cuarenta mil habitantes. Pedro Leopoldo quedó conocida nacionalmente a partir de la década de 30, cuando llegaron a las grandes ciudades las primeras noticias de la fama de Chico Xavier. El padre João Cândido Xavier y la madre Maria João de Deus, tuvieron nueve hijos: Maria Cândida, Luíza, Carmozina, José Cândido, Maria de Lurdes, Francisco Cândido, Raymundo, Maria da Conceição y Geralda. 
Em 1915, Dona Maria João de Deus, percebendo a gravidade de sua enfermidade e pressentindo o desencarne próximo, entregou seus filhos a pessoas amigas, para cuidarem de sua educação. Diante de tais circunstâncias, Chico foi entregue a sua madrinha, Dona Rita de Cássia, mais conhecida como Ritinha. 

En 1915, Doña Maria João de Deus, percibiendo la gravedad de su enfermedad y presintiendo el desencarne próximo, entregó sus hijos a personas amigas, para que cuidasen de su educación. Delante de tales circunstancias, Chico fue entregado a su madrina, Doña Rita de Cássia, más conocida como Ritinha. 
Percebendo a separação de sua família, o menino Chico, perguntou a sua mãe o porquê daquilo estar acontecendo, sem compreender a gravidade da situação e, muito inocentemente, chegou a pensar que a mãe não os amava mais. 

Percibiendo la separación de su familia, el niño Chico, preguntó a su madre el porqué de aquello que estaba sucediendo, sin comprender la gravedad de la situación y, muy inocentemente, llegó a pensar que la madre no los amaba más. 

Dona Maria, conseguindo superar as emoções, lhe disse que se preparava para sair da casa em tratamento de saúde e que voltaria em breve para cuidar de todos. Resignado com a situação, aceitou as palavras finais de sua mãe, que veio a desencarnar no dia seguinte, 29 de setembro. 

Doña Maria, consiguiendo superar las emociones, le dijo que se preparaba para salir de la casa en tratamiento de salud y que volvería en breve para cuidar de todos. Resignado con la situación, aceptó las palabras finales de su madre, que vino a desencarnar al día siguiente, 29 de septiembre. 
A VIDA COM DONA RITINHA
LA VIDA CON DOÑA RITINHA
Durante suas constantes crises nervosas, Dona Ritinha premiava Chico com surras que chegaram a acontecer até três vezes ao dia. Sua vida tão cheia de provações, certamente poderia torná-lo um ser revoltado e marginal. Tal fato ocorreria realmente se sua riqueza espiritual de médium não se manifestasse. 

Durante sus constantes crisis nerviosas, Doña Ritinha premiaba a Chico con palizas que llegaron a suceder hasta tres veces al día. Su vida tan llena de probaciones, ciertamente podría volverlo un ser rebelde y marginal. Tal echo ocurriría realmente si su riqueza espiritual de médium no se manifestase. 
Certa vez, Chico dirigiu-se à madrinha muito feliz, dizendo que havia conversado com a mãe desencarnada. Foi o suficiente para receber uma surra extra. Essa conversa com sua mãe foi a primeira experiência de Chico no campo da mediunidade. No entanto, ele continuava a ter visões e conversas com sua mãe, o que sempre narrava à madrinha. Dona Ritinha decidiu então conversar a respeito com o pároco do local, o qual recomendou ao Chico que rezasse mil Ave-Marias com uma pedra de 15 kg em cima da cabeça durante a procissão. Não bastasse isso, Chico foi atingido por algumas garfadas, o que algum tempo depois se transformou numa hérnia estrangulada, que o acompanha até hoje. 

Cierta vez, Chico se dirigió a la madrina muy feliz, diciendo que había conversado con su madre desencarnada. Fue lo suficiente para recibir una paliza extra. Esa conversación con su madre fue la primera experiencia de Chico en el campo de la mediumnidad. Sin embargo, él continuaba a tener visiones y conversaciones con su madre, lo que siempre narraba a la madrina. Doña Ritinha decidió entonces conversar al respecto con el párroco del local, el cual recomendó a Chico que rezase mil Ave-Marías con una piedra de 15 kg encima de la cabeza durante la procesión. No bastase eso, Chico fue alcanzado por algunos botellazos, lo que en algún tiempo después se transformó en una hernia estrangulada, que lo acompaña hasta hoy. 
Em suas visões, a mãe o aconselhava a ter paciência. Explicava-lhe que não podia levá-lo para junto de si e procurava ajudá-lo a superar os maus tratos da madrinha. Outro fato lamentável ocorreu quando Dona Ritinha soube que a única maneira de curar a ferida infeccionada de seu outro filho adotivo, o sobrinho Moacir, era lamber-lhe a ferida durante três semanas seguidas, em completo jejum. Incumbido desta tarefa, Chico foi desesperado até o quintal, onde evocou o socorro de sua mãe. Recebeu dela palavras que naquele momento lhe confortaram. E quando iniciou a penitência, percebeu com surpresa que sua mãe colocava um pozinho sobre a ferida. E assim, pouco depois a perna de Moacir estava curada. 

En sus visiones, la madre lo aconsejaba a tener paciencia. Le explicaba que no podía llevarlo para junto de si y procuraba ayudarlo a superar los malos tratos de la madrina. Otro hecho lamentable ocurrió cuando Doña Ritinha supo que la única manera de curar la herida infeccionada de su otro hijo adoptivo, el sobrino Moacir, era lamerle la ferida durante tres semanas seguidas, en completo ajuno. Incumbido de esta tarea, Chico fue desesperado hasta el quintal, donde evocó el socorro de su madre. Recibió de ella palabras que en aquel momento le confortaron. Y cuando inició la penitencia, percibió con sorpresa que su madre colocaba un pocillo sobre la herida. Y así, poco después la pierna de Moacir estaba curada. 
Apesar de tantos maus tratos, até hoje nunca se ouviu uma só palavra de Chico Xavier queixando-se de sua madrinha. Ao contrário, ele diz que o temperamento de sua madrinha Rita era benévolo. 

A pesar de tantos malos tratos, hasta hoy nunca se oyó una sola palabra de Chico Xavier quejándose de su madrina. Al contrario, él dice que el temperamento de su madrina Rita era benévolo. 
SEGUNDO CASAMENTO DO PAI
SEGUNDO MATRIMONIO DEL PADRE
A permanência de Chico junto a Dona Ritinha durou dois anos. Em 1917 seu pai casou-se em segundas núpcias com Dona Cidália Batista, de cuja união a família Xavier se viu aumentada em seis filhos: André Luís, Lucília, Neusa, Cidália, Doralice e João Cândido. 

La permanencia de Chico junto a Doña Ritinha duró dos años. En 1917 su padre se casó en segundas nupcias con Doña Cidália Batista, de cuya unión la familia Xavier se vio aumentada en seis hijos: André Luís, Lucília, Neusa, Cidália, Doralice y João Cândido. 
Dona Cidália fez questão de reunir todos os filhos de João Cândido. Foi quando Chico mudou-se para junto deles. Foram dez anos de compreensão e muito carinho entre pai, mãe e quinze filhos! 

Doña Cidália hizo cuestión de reunir a todos los hijos de João Cândido. Fue cuando Chico se mudó para junto de ellos. Fueron diez años de comprensión y mucho cariño entre padre, madre y quince hijos! 
A PRIMEIRA MENÇÃO HONROSA
LA PRIMERA MENCIÓN HONROSA
Os espíritos continuavam a enviar mensagens a Chico, mas ele receava ser rotulado de louco se comentasse com alguém as conversas que mantinha com "almas do outro mundo”. 

Los espíritus continuaban a enviar mensajes a Chico, pero él recelaba ser rotulado de loco si comentase con alguien las conversaciones que mantenía con "almas del otro mundo”. 
Ele percebia os fenômenos mas ainda não sabia explicá-los. Chegavam a manifestar-se até na sala de aula, durante os quatro únicos anos de instrução primária que recebeu. 

Él percibía los fenómenos pero todavía no sabía explicarlos. Llegaban a manifestarse hasta en la sala de clases, durante los cuatro únicos años de instrucción primaria que recibió. 
O próprio médium conta que, em 1922, no primeiro centenário da independência do Brasil, todos os alunos tiveram que apresentar uma dissertação sobre a data. Antes de começar a dissertação Chico viu um homem ao seu lado ditando o que deveria escrever. Assustado foi falar com a professora que o aconselhou a escrever o que ouvira, tranqüilizando-o: "Ninguém lhe disse nada. O que você ouviu veio de sua própria cabeça". Com esse trabalho o garoto Chico recebeu a sua primeira Menção Honrosa. 

El propio médium cuenta que, en 1922, en el primer centenario de la independencia del Brasil, todos los alumnos tuvieron que presentar una disertación sobre la fecha. Antes de comenzar la disertación Chico vio un hombre a su lado dictando lo que debería escribir. Asustado fue a hablar con la profesora que lo aconsejó a escribir lo que había escuchado, tranquilizándolo: "Nadie le dijo nada. Lo que usted escuchó vino de su propia cabeza". Con ese trabajo el muchacho Chico recibió su primera Mención Honrosa. 
APROFUNDAMENTO NOS ESTUDOS DA DOUTRINA 

PROFUNDIZADO EN LOS ESTUDIOS DE LA DOCTRINA
Naquela época a maior dificuldade de Chico era conciliar a Doutrina Católica, que lhe era imposta, com as primeiras manifestações e conhecimento que obtinha do espiritismo. 

En aquella época la mayor dificultad de Chico era conciliar la Doctrina Católica, que le era impuesta, con las primeras manifestaciones y conocimiento que obtenía del espiritismo. 
Começou a ler sobre a doutrina espírita aos dezessete anos. Nesta época veio a perder sua segunda mãe, Dona Cidália, que desencarnou no dia 19 de abril de 1931. Seu pai não mais voltou a se casar, desencarnando no dia 6 de setembro de 1960, na cidade de Pedro Leopoldo aos 92 anos de idade. 

Comenzó a leer sobre la doctrina espírita a los diecisiete años. En esta época vino a perder su segunda madre, Doña Cidália, que desencarnó el día 19 de abril de 1931. Su padre no volvió a casarse de nuevo, desencarnando el día 6 de septiembre de 1960, en la ciudad de Pedro Leopoldo a los 92 años de edad. 
Chico prossegue em seus estudos doutrinários apesar de o padre Sebastião, que era o conselheiro da família e o mesmo que lhe receitou as mil Ave-Marias como penitência para acabar com as "assombrações", deixar bem claro que a igreja Católica não aprovava o Espiritismo. Decidido que estava, Chico aprofunda seus conhecimentos pesquisando Allan Kardec e se dedicando cada vez mais ao desenvolvimento mediúnico. 

Chico prosigue en sus estudios doctrinarios a pesar del padre Sebastião, que era el consejero de la familia y el mismo que le recetó las mil Ave-Marías como penitencia para terminar con las "apariciones", para dejar bien claro que la iglesia Católica no aprobaba el Espiritismo. Decidido que estaba, Chico profundiza sus conocimientos investigando Allan Kardec y dedicándose cada vez más al desarrollo mediúmnico. 
FATO DECISIVO
HECHO DECISIVO
O fato que levou decisivamente Chico Xavier a se dedicar à tarefa mediúnica ocorreu no mesmo ano de 1927. Uma de suas irmãs ficou em estado de profunda obsessão, atormentada durante dias por maus espíritos. Chico procurou o amigo José Hermínio Perácio, espírita convicto, que lhe ofereceu sua casa para um tratamento adequado. José e sua esposa Carmem, uma médium experiente, conseguiram curar a irmã de Chico através dos ensinamentos da doutrina espírita e do desenvolvimento de suas faculdades mediúnicas. Ainda na residência do casal espírita, na Fazenda Maquiné, situada no município de Curvelo, a 100 km de Pedro Leopoldo, Chico e sua irmã receberam mensagens tranqüilizadoras da mãe. Assim, a irmã voltou para a sua casa completamente curada e Chico sem qualquer dúvida a respeito da verdadeira face do espiritismo. Desde então ele organizou e passou a reunir um grupo de crentes para estudar e desenvolver a doutrina. Tal passagem é narrada no prefácio de Parnazo de Além Túmulo, onde confessa: "...foi nessas reuniões que me desenvolvi como médium escrevente, semimecânico, sentindo-me muito feliz, datando daí o ingresso do meu nome nos jornais espíritas onde comecei a escrever sob a inspiração dos bondosos mentores que nos assistiam". 

El hecho que llevó decisivamente a Chico Xavier a dedicarse a la tarea mediúmnica ocurrió en el mismo año de 1927. Una de sus hermanas quedó en estado de profunda obsesión, atormentada durante días por malos espíritus. Chico procuró al amigo José Hermínio Perácio, espírita convicto, que le ofreció su casa para un tratamiento adecuado. José y su esposa Carmem, una médium con experiencia, consiguieron curar a la hermana de Chico a través de las enseñanzas de la doctrina espírita y de su desarrollo de sus facultades mediúmnicas. Todavía en la residencia del matrimonio espírita, en la Hacienda Maquiné, situada en el municipio de Curvelo, a 100 km de Pedro Leopoldo, Chico y su hermana recibieron mensajes tranquilizadoras de la madre. Así, la hermana volvió para su casa completamente curada y Chico sin cualquier duda a respecto de la verdadera cara del espiritismo. Desde entonces él organizó y pasó a reunir un grupo de creyentes para estudiar y desarrollar la doctrina. Tal pasaje es narrado en el prefacio de Parnazo de Além Túmulo, donde confiesa: "...fue en esas reuniones que me desarrollé como médium escribiente, semi-mecánico, sintiéndome muy feliz, datando de ahí el ingreso de mi nombre en los periódicos espíritas donde comencé a escribir bajo la inspiración de los bondadosos mentores que nos asistían".
EMMANUEL
Emmanuel, o principal guia espiritual de Chico Xavier, acompanha o médium desde que as primeiras manifestações espirituais se fizeram perceber pelos amigos, parentes e pelo próprio Chico. Quatro anos antes de encontrar o médium, Emmanuel já havia mantido contato com Dona Carmem Perácio numa reunião espírita realizada em Maquiné. Emmanuel identificou-se, na ocasião, como amigo espiritual de Chico, relatando a Dona Carmem que esperava apenas o momento certo para começar a "grande tarefa dos livros psicografados" através dele. 

Emmanuel, el principal guía espiritual de Chico Xavier, acompaña al médium desde que las primeras manifestaciones espirituales se hicieron percibir por los amigos, parientes y pro el propio Chico. Cuatro años antes de encontrar al médium, Emmanuel ya había mantenido contacto con Doña Carmem Perácio en una reunión espírita realizada en Maquiné. Emmanuel se identificó, en la ocasión, como amigo espiritual de Chico, relatando a Doña Carmem que esperaba apenas el momento correcto para comenzar la "gran tarea de los libros psicografados" a través de él. 
AS PROVAÇÕES DOS ESPÍRITOS
LAS PRUEBAS DE LOS ESPÍRITUS
Em 1931, começaram os primeiros contatos entre Emmanuel e Chico. Nessa época Chico já sofria de uma doença complexa nas vistas: o deslocamento do cristalino, que, somado ao estrabismo da vista direita, incomodava-o dia e noite. Ele pediu ao mentor uma orientação sobre o tratamento que deveria seguir para amenizar o seu sofrimento. Talvez pensasse em obter uma cura imediata através dos poderes espirituais de Emmanuel, mas este lhe ensinou uma lição: não deveria esperar privilégios do mundo espiritual só porque havia sido escolhido para transmitir ensinamentos sublimes. Deveria tratar-se sim, recorrendo à medicina humana, que segundo Emmanuel, "está no mundo em nome da Divina Providência".
En 1931, comenzaron los primeros contactos entre Emmanuel y Chico. En esa época Chico ya sufría de una enfermedad compleja en la visión: el desplazamiento del cristalino, que, sumado al estrabismo de la visión derecha, lo incomodaba día y noche. Él pidió al mentor una orientación sobre el tratamiento que debería seguir para amenizar su sufrimiento. Talvez pensase en obtener una cura inmediata a través de los poderes espirituales de Emmanuel, pero éste le enseñó una lección: no debería esperar privilegios del mundo espiritual sólo porque había sido escogido para transmitir enseñanzas sublimes. Debería tratarse si, recurriendo a la medicina humana, que según Emmanuel, "está en el mundo en nombre de la Divina Providencia". 
 O desprezo de Chico pelos bens materiais e pelos cuidados com o corpo também não merece a aprovação de Emmanuel, para quem "o corpo é comparável a uma enxada e o homem lembra o lavrador. Todo cuidado do lavrador é necessário para conservar a enxada em condições de trabalhar com acerto e segurança". As lições foram assimiladas em parte. Chico começou a se cuidar, entretanto o seu intenso ritmo de vida não lhe permitia ter uma boa saúde, pois trabalhava praticamente o dia todo e dormia apenas três horas durante a noite. 

El desprecio de Chico por los bienes materiales y por los cuidados con el cuerpo también no merece la aprobación de Emmanuel, para quien "el cuerpo es comparable a una azada y el hombre recuerda el labrador. Todo cuidado del labrador es necesario para conservar la azada en condiciones de trabajar con acierto y seguridad". Las lecciones fueron asimiladas en parte. Chico comenzó a cuidarse, entretanto su intenso ritmo de vida no le permitía tener una buena salud, pues trabajaba prácticamente todo el día y dormía apenas tres horas durante la noche. 
Em sua juventude seu corpo ainda resistia. Porém, com o passar dos anos, as defesas do organismo foram se esgotando e nem com a ajuda da medicina terrena Chico escapou da debilidade progressiva. Desde 1976 sofreu crises de angina e dois enfartes. Após a ultima crise de angina, em março de l982, precisou ser assistido permanentemente por um médico, o clínico geral Eurípedes Vieira, e tomar medicamentos diariamente. 

En su juventud su cuerpo todavía resistía. Sin embargo, con el pasar de los años, las defensas del organismo se fueron agotando y ni con la ayuda de la medicina terrena Chico escapó de la debilidad progresiva. Desde 1976 sufrió crisis de angina y dos infartos. Después de la última crisis de angina, en marzo de l982, precisó ser asistido permanentemente por un médico, el clínico general Eurípedes Vieira, y tomar medicamentos diariamente. 
O que a medicina dos homens não conseguiu curar foi o problema da visão. Mas uma vez Chico deu prova de que não se desviaria dos ensinamentos de Emmanuel ao recusar em 1969 uma oferta do médium Zé Arigó que desejava operar espiritualmente os seus olhos. "A doença é uma provação do espírito que devo suportar", respondeu Chico. 

Lo que la medicina de los hombres no consiguió curar fue el problema de la visión. Pero una vez Chico dio pruebe de que no se desviaría de las enseñanzas de Emmanuel al recusar en 1969 una oferta del médium Zé Arigó que deseaba operar espiritualmente sus ojos. "La enfermedad es una prueba del espíritu que debo soportar", respondió Chico. 
TRABALHO MATERIAL
TRABAJO MATERIAL
Desde os 8 anos Chico trabalhava para ajudar no sustento da família e poucas foram as horas vagas para devotar-se ao Espiritismo. Foi operário em uma fábrica de tecidos, trabalhou como servente de fiação, servente de cozinha no bar de Claudovino Rocha, caixeiro no armazém de Felizardo Sobrinho e, finalmente, inspetor agrícola. O emprego de servente de cozinha fez nascer em Chico o hábito de preparar suas próprias refeições. 

Desde los 8 años Chico trabajaba para ayudar en el sustento de la familia y pocas fueron las horas vagas para consagrarse al Espiritismo. Fue operario en una fábrica de tejidos, trabajó como sirviente de cableado, sirviente de cocina en el bar de Claudovino Rocha, cajero en el almacén de Felizardo Sobrinho y, finalmente, inspector agrícola. El empleo de sirviente de cocina hizo nacer en Chico el hábito de preparar sus propias refecciones. 
A CONFUSÃO DO NOME
LA CONFUSIÓN DEL NOMBRE
Chico Xavier, ao ingressar para o serviço público como inspetor agrícola, precisou providenciar seus documentos pessoais. Junto com seu pai dirigiu-se ao cartório da cidade a fim de obter a sua certidão de nascimento. Qual não foi a surpresa de ambos, quando o funcionário do cartório não conseguiu encontrar ali o seu registro. Após várias horas de busca deparam-se com outras surpresas: o filho do Sr João Cândido Xavier ali registrado era Francisco de Paula Cândido, nascido a 2 de abril de 1910, quando o correto seria: Francisco Cândido Xavier, nascido em 2 de abril de 1911. Como não havia tempo para modificação naquele momento, seu nome assim permaneceu até 1965. Coube ao Meritíssimo Juiz de Direito da 2ª Vara de Uberaba, Dr Fábio Teixeira Rodrigues Chaves, retificar por sentença o seu nome, passando então a usar aquele que o tornara conhecido através das suas atividades mediúnicas. 

Chico Xavier, al ingresar para el servicio público como inspector agrícola, necesitó providenciar sus documentos personales. Junto con su padre se dirigió al registro civil de la ciudad a fin de obtener su certificado de nacimiento. Cual no fue la sorpresa de ambos, cuando el funcionario del registro civil no consiguió encontrar allí su registro. Después de varias horas de búsqueda se encontraron con otras sorpresas: el hijo del Sr. João Cândido Xavier allí registrado era Francisco de Paula Cândido, nacido el  2 de abril de 1910, cuando lo correcto sería: Francisco Cândido Xavier, nacido el 2 de abril de 1911. Como no había tiempo para modificarlo en aquel momento, su nombre así permaneció hasta 1965. Cupo al Meritísimo Juez de Derecho de la 2ª Vara de Uberaba, Dr Fábio Teixeira Rodrigues Chaves, rectificar por sentencia su nombre, pasando entonces a usar aquel que lo tornara conocido a través de sus actividades mediúmnicas. 
Portanto, para sanar qualquer dúvida, funcionário publico, hoje aposentado do Ministério da Agricultura, é o Sr Francisco de Paula Cândido. Francisco Cândido Xavier nunca existiu no quadro de funcionários desse Ministério, pelo menos até 1965.
Por lo tanto, para sanar cualquier duda, funcionario publico, hoy jubilado del Ministerio de la Agricultura, es el Sr. Francisco de Paula Cândido. Francisco Cândido Xavier nunca existió en el cuadro de funcionarios de ese Ministerio, por lo menos hasta 1965. 
Refletindo sobre tal confusão, após algum tempo, o pai de Chico lembrou-se de que havia solicitado a um amigo para que fosse em seu lugar efetuar o registro de seu filho. Esse amigo, ao chegar ao cartório lembrou-se de que o dia 2 de abril era, segundo o calendário católico, consagrado a São Francisco de Paula. Foi então que decidiu registrar o menino como Francisco de Paula, completando com o primeiro sobrenome, Cândido, ao invés de Xavier. 

Reflexionando sobre tal confusión, después de algún tiempo, el padre de Chico se acordó, que había solicitado a un amigo para que fuese en su lugar a efectuar el registro de su hijo. Ese amigo, al llegar al registro civil se recordó que el día 2 de abril era, según el calendario católico, consagrado a San Francisco de Paula. Fue entonces que decidió registrar al niño como Francisco de Paula, completando con el primer apellido, Cândido, en vez de Xavier. 
OS TRÊS PERÍODOS DE VIDA MEDIÚNICA

LOS TRES PERIODOS DE VIDA MEDIÚMNICA
Mesmo sem tempo, Chico conseguiu desenvolver-se mediunicamente com a colaboração do casal Perácio. Em 1934, quando o casal transferiu-se para Belo Horizonte, a presidência do centro espírita de Pedro Leopoldo foi entregue a José Cândido Xavier, irmão de Chico. "Tive três períodos distintos em minha vida mediúnica", relata Chico Xavier, no início de Parnazo. "O primeiro, de completa incompreensão para mim, é aquele dos 5 anos de idade, quando via minha mãe proteger-me, até aos dezessete anos, quando a doutrina espírita penetrou em nossa casa. O segundo, de 1928 a 1931, no qual psicografei centenas de mensagens que os benfeitores espirituais, mais tarde, determinariam que fossem inutilizadas, porque em suas opiniões essas mensagens eram apenas esboços e exercícios. O terceiro período começou com a presença do nosso abnegado Emmanuel, que, em 1931, assumiu o encargo de orientar todas as atividades mediúnicas até agora". 

Mismo sin tiempo, Chico consiguió desarrollarse mediumnicamente con la colaboración del matrimonio Perácio. En 1934, cuando el matrimonio se transfirió para Belo Horizonte, la presidencia del centro espírita de Pedro Leopoldo fue entregada a José Cândido Xavier, hermano de Chico. "Tuve tres períodos distintos en mi vida mediúmnica", relata Chico Xavier, al início de Parnazo. "El primero, de completa incomprensión para mi, es aquel de los 5 años de edad, cuando veía a mi madre protegerme, hasta los diecisiete años, cuando la doctrina espírita penetró en nuestra casa. El segundo, de 1928 a 1931, en el cual psicografé centenas de mensajes que los bienhechores espirituales, más tarde, determinarían que fuesen inutilizados, porque en sus opiniones esos mensajes eran apenas bosquejos y ejercicios. El tercer período comenzó con la presencia de nuestro abnegado Emmanuel, que, en 1931, asumió el encargo de orientar todas las actividades mediúmnicas hasta ahora". 
A VIDA PREGRESSA DE EMMANUEL
LA VIDA ANTERIOR DE EMMANUEL
Após inúmeros contatos com Emmanuel, Chico conseguiu saber algo sobre a vida pregressa do espírito benfeitor: ele esteve na pele de um senador Romano da Judéia, Publius Lentulus, casado com Lívia, com quem teve uma filha de nome Flávia. Sua vida era cercada de luxo e ostentação, totalmente devotada ao imperador César, enquanto que Lívia dedicou sua vida a Deus. Presenciou da arquibancada de honra do Circo Máximo, a execução da mulher que amava e que se convertera ao cristianismo, sem manifestar qualquer reação que impedisse a ocorrência funesta. 

Después de innúmeros contactos con Emmanuel, Chico consiguió saber algo sobre la vida anterior del espíritu benefactor: él estuvo en la piel de un senador Romano de la Judea, Publius Lentulus, casado con Livia, con quien tuvo una hija de nombre Flávia. Su vida era cercada de lujo y ostentación, totalmente devotada al emperador César, mientras que Livia dedicó su vida a Dios. Presenció de la arquibancada de honra del Circo Máximo, la ejecución de la mujer que amaba y que se convirtiera al cristianismo, sin manifestar cualquier reacción que impidiese el hecho funesto. 

Desencarnou tragicamente, no ano de 79, em Pompéia, quando da erupção do Vesúvio. Anos mais tarde, reencarnou como Nestório, negro de grande cultura. Foi feito escravo pelos romanos e comprado por uma família nobre de Roma que o aproveitou como professor. Cristão desde a juventude, foi um dos assistentes das pregações evangélicas do apóstolo João Evangelista em Efeso. Freqüentava as reuniões nas catacumbas e, certa noite, na ausência do pregador Policarpo, substitui-o encaminhando a palestra. Após belíssimos ensinamentos, ele e todos os que o ouviram, foram presos e condenados a morrer a flechadas e a serem devorados pelas feras no Circo Máximo. 

Desencarnó trágicamente, en el año de 79, en Pompeya, cuando de la erupción del Vesubio. Años más tarde, reencarnó como Nestório, negro de gran cultura. Fue hecho esclavo por los romanos y comprado por una familia noble de Roma que lo aprovechó como profesor. Cristiano desde la juventud, fue uno de los asistentes de las predicaciones evangélicas del apóstol Juan Evangelista en Efesio. Frecuentaba a las reuniones en las catacumbas y, cierta noche, en la ausencia del predicador Policarpo, lo sustituye y dirige la charla. Después de bellísimas enseñanzas, él y todos los que lo oyeron, fueron presos y condenados a morir a flechadas y a ser devorados por las fieras en el Circo Máximo.
A mais recente reencarnação de Emmanuel teria sido como o Padre Manuel da Nóbrega, primeiro apóstolo do Brasil. Nasceu em Sanfins, Portugal, em 18 de outubro de 1517 e desencarnou no Rio de Janeiro, no Colégio dos Jesuítas, por ele mesmo construído, no ano de 1570, no mesmo dia e mês de seu nascimento, contando com 53 anos de idade sendo a tuberculose a causa de sua morte. 

La más reciente reencarnación de Emmanuel habría sido como el Padre Manuel da Nóbrega, primer apóstol del Brasil. Nació en Sanfins, Portugal, el 18 de octubre de 1517 y desencarnó en Rio de Janeiro, en el Colegio de los Jesuitas, construido por él mismo, en el año de 1570, en el mismo día y mes de su nacimiento, contando con 53 años de edad siendo la tuberculosis la causa de su muerte. 
Mesmo sentindo que Chico estava preparado para receber mensagens psicografadas, Emmanuel impôs uma condição básica para trabalhar ao seu lado: que o médium seguisse, acima de tudo, os ensinamentos de Hippolyte Léon Denizard Rivail, cognominado Allan kardec (03/10/1804 - 31/03/1869). 

Mismo sintiendo que Chico estaba preparado para recibir mensajes psicografadas, Emmanuel impuso una condición básica para trabajar a su lado: que el médium siguiese, por encima de todo, las enseñanzas de Hippolyte Léon Denizard Rivail, apodado Allan Kardec (03/10/1804 - 31/03/1869). 
A orientação é seguida à risca até hoje. Chico se limita a aprender e a transmitir os ensinamentos codificados por Kardec. A humildade é sempre presente nas atitudes de Chico, que revela aversão à idolatria e à tentativa de alguns que desejam mitifica-lo. 

La orientación es seguida a la risca hasta hoy. Chico se limita a aprender y a transmitir las enseñanzas codificadas por Kardec. La humildad está siempre presente en las actitudes de Chico, que revela aversión a la idolatría y a la tentativa de algunos que desean mitificarlo. 
A VIAGEM A BELO HORIZONTE
EL VIAJE A BELO HORIZONTE
Em janeiro de 1933, Chico trabalhava no armazém de José Felizardo Sobrinho como balconista, recebendo quarenta cruzeiros mensais. O amigo José Álvaro, poeta e escritor, propôs-se a levá-lo para a capital mineira em busca de um melhor salário. João Cândido seu pai, ficou entusiasmado e incentivou o filho a aceitar a proposta. Chico, defrontando-se com o dilema, consultou Emmanuel que lhe disse achar inoportuna a viagem, mas aconselhou-o a não desobedecer ao pai. Assim, ele resolveu viajar após conseguir uma licença no armazém. 
En enero de 1933, Chico trabajaba en el almacén de José Felizardo Sobrinho como balconista, recibiendo cuarenta cruzeiros mensuales. El amigo José Álvaro, poeta y escritor, se propuso a llevarlo para la capital minera en busca de un mejor sueldo. João Cândido su padre, quedó entusiasmado e incentivó al hijo a aceptar la propuesta. Chico, enfrentándose con el dilema, consultó a Emmanuel que le dijo encontrar inoportuno el viaje, pero lo aconsejó a no desobedecer a su padre. Así, él resolvió viajar después de conseguir un permiso en el almacén. 
Diante de um novo mundo em Belo Horizonte, onde participava de convenções literárias e recebia visitas de todos os tipos, Chico teve seu primeiro contato com a fama, pois todos queriam conhecer o autor do Parnazo. Durante três meses, ele permaneceu em Belo Horizonte, mas as agitações e os elogios não foram suficientes para fazê-lo perder a humildade. Regressou a Pedro Leopoldo retomando suas atividades no armazém do senhor Felizardo. 

Delante de un nuevo mundo en Belo Horizonte, donde participaba de convenciones literarias y recibía visitas de todos los tipos, Chico tuvo su primer contacto con la fama, pues todos querían conocer al autor de Parnazo. Durante tres meses, él permaneció en Belo Horizonte, pero las agitaciones y los elogios no fueron suficientes para hacerlo perder la humildad. Regresó a Pedro Leopoldo retomando sus actividades en el almacén del señor Felizardo. 
AS SESSÕES ABERTAS AO PÚBLICO
LAS SESIONES ABIERTAS AL PÚBLICO
Dois anos mais tarde, Chico tornou-se alvo de uma longa reportagem do jornal O Globo. Essas reportagens colaboraram para que a fama de Chico Xavier ultrapassasse os limites de Minas Gerais. A partir daí uma verdadeira romaria invadiu Pedro Leopoldo para conferir as habilidades de Chico Xavier. Chico não se sentia à vontade com a notoriedade e, mais de uma vez, manifestou seu temor de que a fama excessiva pudesse prejudicar sua missão. Tal fato não ocorreu e o que ele não poderia imaginar era que anos depois seria conhecido e amado nos quatro cantos do país. 

Dos años más tarde, Chico se volvió blanco de un largo reportaje del periódico O Globo. Esos reportajes colaboraron para que la fama de Chico Xavier ultrapasase los límites de Minas Gerais. A partir de ahí una verdadera romería invadió Pedro Leopoldo para conferir las habilidades de Chico Xavier. Chico no se sentía cómodo con la notoriedad y, más de una vez, manifestó su temor de que la fama excesiva pudiese perjudicar su misión. Tal hecho no ocurrió y lo que él no podría imaginar era que años después seria conocido y amado en los cuatro rincones del país. 
Nessa época o médium estava preocupado que as sessões abertas ao público, que era um trabalho sério que ele vinha realizando, se transformasse num simples show. Os textos eram psicografados por Chico Xavier em vários idiomas: inglês, alemão e até em sânscrito. Tal fenômeno era o que mais impressionava a leigos e estudiosos. 

En esa época el médium estaba preocupado que las sesiones abiertas al público, que era un trabajo serio que él venía realizando, se transformase en un simple show. Los textos eran psicografados por Chico Xavier en varios idiomas: inglés, alemán y hasta en sánscrito. Tal fenómeno era lo que más impresionaba a laicos y estudiosos. 
Emmanuel esperou por um período de dois anos e solicitou a Chico que as reuniões desse tipo fossem encerradas. Para o mentor o trabalho do médium vinha-se cercando de uma curiosidade improdutiva e isto certamente iria ameaçar a tarefa mais importante que seria a da divulgação de ensinamentos através de livros psicografados. Emmanuel sabia o que estava fazendo. Tanto é que a década de 30 foi a mais rica em termos de mensagens esclarecedoras. O mentor transmitiu toda a sua sabedoria em textos que tratavam dos mais variados temas, como Sociologia, Economia, Política, etc. 

Emmanuel esperó por un período de dos años y solicitó a Chico que las reuniones de ese tipo fuesen encerradas. Para el mentor el trabajo del médium se venía cercando de una curiosidad improductiva y esto ciertamente iría amenazar la tarea más importante que sería la de la divulgación de enseñanzas a través de libros psicografados. Emmanuel sabía lo que estaba haciendo. Tanto es que la década del 30 fue la más rica en términos de mensajes esclarecedoras. El mentor transmitió toda su sabiduría en textos que trataban de los más variados temas, como Sociología, Economía, Política, etc. 
DESENCARNE DO IRMÃO

DESENCARNE DEL HERMANO
Com o desencarne de seu irmão e companheiro de luta, José Cândido Xavier, em fevereiro de 1939, Chico Xavier passa por mais um momento doloroso em sua vida. 

Con el desencarne de su hermano y compañero de lucha, José Cândido Xavier, en febrero de 1939, Chico Xavier pasa por más un momento doloroso en su vida. 
Acumulou então a tutela dos sobrinhos e da viúva Geni, companheira nas atividades espirituais, porém muito doente. Chico desdobra-se entre o trabalho no armazém durante o dia todo e à noite participando das sessões espíritas. 

Acumuló entonces la tutela de dos sobrinos y de la viuda Geni, compañera en las actividades espirituales, pero muy enferma. Chico se desdobla entre el trabajo en el almacén durante todo el día y de noche participando de las sesiones espíritas. 
Nesta época ocorre mais um fato curioso: seu irmão deixara uma grande dívida referente à conta de luz. Com o que Chico ganhava era impossível liquidar tal débito. Um dia, sentado à porta de sua casa, recebeu a visita de um estranho que lhe diz ter vindo saldar uma dívida contraída há tempos atrás. Chico recebe o envelope, agradece ao estranho e, quando este se vai, abre o envelope e encontra ali a quantia exata para quitar a dívida deixada por seu irmão. 

En esta época ocurre más un hecho curioso: su hermano dejara una grande deuda referente a la cuenta de luz. Con lo que Chico ganaba era imposible liquidar tal deuda. Un día, sentado en la puerta de su casa, recibió la visita de un extraño que le dijo haber venido a saldar una deuda contraída hace tiempos atrás. Chico recibe el sobre, agradece al extraño y, cuando éste se va, abre el sobre y encuentra allí la cantidad exacta para saldar la deuda dejada por su hermano. 
ANDRÉ LUIZ
Emmanuel é o principal mentor de Chico Xavier mas não o único a lhe ditar mensagens profundas e cheias de ensinamentos. Outro espírito de luz a comunicar-se através da psicografia de Chico Xavier é um cientista brasileiro que até hoje mantém sua verdadeira identidade incógnita. Comunicou-se com ele pela primeira vez em 1943 e o médium quis saber de quem se tratava. No entanto, a entidade, apontando para o irmão de Chico que dormia no quarto ao lado, pergunta pelo seu nome. Chico respondeu: "André Luiz". Então, disse o espírito: "De agora em diante este será o meu nome". Muitos acreditam que André Luiz foi Osvaldo Cruz, o pioneiro da medicina tropical no Brasil ou Carlos Chagas. André Luiz descreveu em suas obras experiências fascinantes sobre a vida após a morte. 

Emmanuel es el principal mentor de Chico Xavier pero no el único a dictarle, mensajes profundas y llenas de enseñanzas. Otro espíritu de luz a comunicarse a través de la psicografía de Chico Xavier es un científico brasilero que hasta hoy mantiene su verdadera identidad incógnita. Se comunicó con él por la primera vez en 1943 y el médium quiso saber de quien se trataba. Sin embargo, la entidad, apuntando para el hermano de Chico que dormía en la pieza del lado, pregunta por su nombre. Chico respondió: "André Luiz". Entonces, dijo el espíritu: "De ahora en adelante este será mi nombre". Muchos creen que André Luiz fue Osvaldo Cruz, el pionero de la medicina tropical en Brasil o Carlos Chagas. André Luiz describió en sus obras experiencias fascinantes sobre la vida después de la muerte. 
A TRANFERÊNCIA PARA UBERABA
LA TRANFERENCIA PARA UBERABA
Em 1958, já com 48 anos de idade, Chico Xavier sofreu uma crise de hérnia estrangulada e foi internado no hospital São José Batista, em Pedro Leopoldo. A conselho do médico, Chico foi transferido para Uberaba no início do ano seguinte. Melhorou da hérnia e também de uma labirintite que o fez diminuir por algum tempo sua produção mediúnica. Tanto Pedro Leopoldo como Uberaba estão no coração de Chico em igual plano. Ele define seu amor pelas duas cidades dizendo: "Pedro Leopoldo é meu berço e Uberaba é minha bênção". 

En 1958, ya con 48 años de edad, Chico Xavier sufrió una crisis de hernia estrangulada y fue internado en el hospital São José Batista, en Pedro Leopoldo. A consejo del médico, Chico fue transferido para Uberaba al inicio del año siguiente. Mejoró de la hernia y también de una laberintitis que lo hizo disminuir por algún tiempo su producción mediúmnica. Tanto Pedro Leopoldo como Uberaba están en el corazón de Chico en igual plano. Él define su amor por las dos ciudades diciendo: "Pedro Leopoldo es mi cuna y Uberaba es mi bendición". 
OS FENÔMENOS DE EFEITOS FÍSICOS
LOS FENÓMENOS DE EFECTOS FÍSICOS
 Chico Xavier não apenas psicografava como também realizava fenômenos de efeitos físicos. Certa vez perfumou a água que os assistentes traziam. De outra vez, o ar. Contam algumas testemunhas que Chico, certa ocasião foi rezar ao lado da cama de uma mulher muito doente e sem esperanças de vida. Enquanto o médium rezava, pétalas de rosas começaram a cair do teto sobre a doente. A mulher veio a desencarnar sem sofrimento, durante aquela madrugada. Após algum tempo desse acontecimento, Emmanuel intercedeu junto a Chico Xavier recomendando a suspensão dos trabalhos de efeitos físicos. 

Chico Xavier no apenas psicografaba como también realizaba fenómenos de efectos físicos. Cierta vez perfumó el agua que los asistentes traían. De otra vez, el aire. Cuentan algunos testigos que Chico, en cierta ocasión fue rezar al lado de la cama de una mujer muy enferma y sin esperanzas de vida. Mientras el médium rezaba, pétalos de rosas comenzaron a caer del techo sobre la enferma. La mujer vino a desencarnar sin sufrimiento, durante aquella madrugada. Después de algún tiempo de ese acontecimiento, Emmanuel intercedió junto a Chico Xavier recomendando la suspensión de los trabajos de efectos físicos. 
À medida que sua fama se propagava, cresciam também estórias dos poderes do médium, levando-o por diversas vezes a ter que esclarecer o público sobre a inveracidade de ser capaz de fazer um cego enxergar ou um paralítico andar.

A medida que su fama se propagaba, crecían también historias de los poderes del médium, llevándolo por diversas veces a tener que esclarecer al público sobre lo falso de ser capaz de hacer un ciego ver o un paralítico andar. 
A ASSISTÊNCIA SOCIAL
LA ASISTENCIA SOCIAL
Aposentado pelo Ministério da Agricultura, Chico intensificou seu trabalho de assistência social, juntamente com a comunidade espírita de Uberaba, tentando colocar em prática as orientações de André Luiz, que na primeira edição de seu livro Nosso Lar, redimensiona a solução para os problemas sociais e mostra a diferença entre os serviços social, profissional e a assistência empírica paternalista. 

Jubilado por el Ministerio de la Agricultura, Chico intensificó su trabajo de asistencia social, juntamente con la comunidad espírita de Uberaba, intentando colocar en práctica las orientaciones de André Luiz, que en la primera edición de su libro Nuestro Hogar, redimensiona la solución para los problemas sociales y muestra la diferencia entre el servicio social, profesional y la asistencia empírica paternalista. 
A MISSÃO INTERNACIONAL
LA MISIÓN INTERNACIONAL
Em sua primeira missão internacional, Chico viaja para os Estados Unidos para auxiliar os espíritas brasileiros lá residentes. Esta visita foi programada e orientada por Emmanuel e André Luiz, surtindo como resultado a fundação "Christian Spirit Center" que tinha por objetivo difundir lá a doutrina espírita como é praticada no Brasil. Livros sobre o tema foram traduzidos para o inglês e até mesmo uma reportagem foi publicada sobre Chico Xavier na revista Cosmic Star, editada na Califórnia. A revista fez uma matéria a respeito de suas atividades e de sua comunidade em Uberaba. 

En su primera misión internacional, Chico viaja para los Estados Unidos para auxiliar los espíritas brasileros allá residentes. Esta visita fue programada y orientada por Emmanuel y André Luiz, surtiendo como resultado la fundación "Christian Spirit Center" que tenía por objetivo difundir allá la doctrina espírita como es practicada en Brasil. Libros sobre el tema fueron traducidos para el inglés y hasta un reportaje fue publicado sobre Chico Xavier en la revista Cosmic Star, editada en California. La revista hizo una materia a respecto de sus actividades y de su comunidad en Uberaba. 

Nesta mesma época Chico viaja para a Europa, onde encontra o estudo do espiritismo e a prática mediúnica desenvolvidos principalmente na Inglaterra. Ali ele afirma: "...os fenômenos mediúnicos são vivos em toda parte, mas na Inglaterra eles desfrutam de imenso respeito com as notáveis atividades que lhe são conseqüentes". 

En esta misma época Chico viaja para Europa, donde encuentra el estudio del espiritismo y la práctica mediúmnica desarrollada principalmente en Inglaterra. Allí él afirma: "...los fenómenos mediúmnicos son vivos en todas partes, pero en Inglaterra ellos disfrutan de inmenso respeto con las notables actividades que le son consecuentes". 
A partir da década de 60 a fama de Chico Xavier ultrapassa as fronteiras do país, transformando-o no mais famoso médium vivo no Brasil. 

A partir de la década de 60 la fama de Chico Xavier ultrapasa las fronteras del país, transformándolo en el más famoso médium vivo en el Brasil. 
PRÊMIO NOBEL

PREMIO NÓBEL
Seu valor não ficou provado apenas pelos mais de cem títulos de cidadania que recebeu no Brasil. A comissão que organizou sua candidatura ao Nobel referiu-se ao trabalho do médium em prol da assistência social. É bem verdade que este reconhecimento não é unânime, pois o velho presidente da Academia de letras, Austregésilo de Athayde, declarou solenemente: "Aqui na Academia não conheço ninguém que se interesse por livros dele". 

Su valor no quedó probado apenas por los más de cien títulos de ciudadanía que recibió en Brasil. La comisión que organizó su candidatura al Nóbel se refirió al trabajo del médium en pro de la asistencia social. Es muy verdad que este reconocimiento no es unánime, pues el viejo presidente de la Academia de letras, Austregésilo de Athayde, declaró solemnemente: "Aquí en la Academia no conozco a nadie que se interese por libros de él". 
A indiferença da Academia não interfere no prestígio que Chico acumulou em mais de 60 anos de trabalho honesto e humilde. Prova disso foi a grande campanha realizada para que recebesse o prêmio Nobel da Paz em 1981, onde cerca de dez milhões de brasileiros endossaram a campanha, assinando manifestos e cartas. 

La indiferencia de la Academia no interfiere en el prestigio que Chico acumuló en más de 60 años de trabajo honesto y humilde. Prueba de eso fue la gran campaña realizada para que recibiese el premio Nóbel de la Paz en 1981, donde cerca de diez millones de brasileros endosaron la campaña, firmando manifiestos y cartas. 
AS SENSAÇÕES

LAS SENSACIONES
Sua fama e também sua debilidade física, obrigaram-no ao isolamento forçado, mas nunca se negou a receber alguém ou conversar sobre qualquer assunto. Na época da série de reportagens do jornal O Globo, ele descreveu como se sentia no momento em que psicografava ou incorporava espíritos. O depoimento é válido até hoje tanto para os estudiosos quanto para os leigos. Chico contou que a música produz em sua mente "uma excitação muito especial", que pode levá-lo ao transe. "Outras vezes", ele diz, "escrevo num estado semiconsciente, sonhando acordado". Mas, o que ele sente no momento em que começa a psicografar as mensagens? "Faço tudo mecanicamente", responde. "Um torpor pesado e prolongado me invade. O torpor é profundo, mas é preciso que haja silêncio absoluto. Um chamado brusco, por exemplo, me perturba, me sobressalta, causa-me até um mal psíquico". 

Su fama y tambIén su debilidad física, lo obligaron al aislamiento forzado, pero nunca se negó a recibir a alguien o conversar sobre cualquier asunto. En la época de la serie de reportaje del periódico O Globo, él describió como se sentía en el momento en que psicografaba o incorporaba espíritus. La declaración es válida hasta hoy tanto para los estudiosos cuanto para los laicos. Chico contó que la música produce en su mente "una excitación muy especial", que puede llevarlo al transe. "Otras veces", él dice, "escribo en un estado semiconsciente, soñando despierto". Pero, lo que él siente en el momento en que comienza a psicografiar los mensajes? "Hago todo mecánicamente", responde. "Un torpor pesado y prolongado me invade. El torpor es profundo, pero es preciso que haya silencio absoluto. Un llamado brusco, por ejemplo, me perturba, me sobresalta, me causa hasta un mal psíquico". 
A HUMILDADE

LA HUMILDAD

Apesar de tantos livros editados e vendidos (mais de 406 títulos), ele recebe por mês apenas uma aposentadoria como ex-funcionário do Ministério da Agricultura. O dinheiro oriundo das vendas dos livros é doado às obras de caridade. 

A pesar de tantos libros editados y vendidos (más de 406 títulos), él recibe por mes apenas una jubilación como ex-funcionario del Ministerio de Agricultura. El dinero oriundo de las ventas de los libros es donado a las obras de caridad. 
Apesar de sua idade e de todos os fatos que lhe ocorreram, Chico Xavier prosseguia fiel em sua missão de revelar à humanidade a doutrina e os ensinamentos do Espiritismo. Jamais acusou alguém de ser mais ou menos bom para consigo, aceitando o ser humano como é, em nada o reprovando. 

A pesar de su edad y de todos los hechos que le ocurrieron, Chico Xavier proseguía fiel en su misión de revelar a la humanidad la doctrina y las enseñanzas del Espiritismo. Jamás acusó a alguien de ser más o menos bueno para consigo, aceptando al ser humano como es, en nada o reprobando. 
CHICO XAVIER MORRE EM 30.06.2002

CHICO XAVIER MUERE EN 30.06.2002
O médium Chico Xavier morreu numa noite de domingo, 30 de junho de 2002, aos 92 anos em Uberaba, Minas Gerais. Ele estava com vários problemas de saúde e teve uma parada cardíaca. Ele completaria 75 anos de atividade mediúnica no próximo dia 8 de julho de 2002. 

El médium Chico Xavier murió en una noche de domingo, 30 de junio de 2002, a los 92 años en Uberaba, Minas Gerais. Él estaba con varios problemas de salud y tuvo una parada cardiaca. Él completaría 75 años de actividad mediúmnica en el próximo día 8 de julio de 2002. 
Internet
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 1.MENSAGEM INICIAL  – Mensagem: CONFIA SEMPRE.
1.MENSAJE INICIAL  – Mensaje: CONFIA SIEMPRE.

 2. INTRODUÇÃO.  A ORIGEM UNIVERSO
2. INTRODUCCIÓN.  EL ORIGEN DEL UNIVERSO

  2.1. A Teoria Bíblica da criação em 7 dias. 

         Deus trabalhou 6 dias e no 7º descansou

         Gen: Cap. 1.2.-Formação do homem e da mulher.
  2.1. La Teoría Bíblica de la creación en 7 días. 

         Dios trabajó 6 días y en el 7º descansó

         Gen: Cap. 1.2.-Formación del hombre y de la mujer.

  2.2. A Teoria Cientifica.
  2.2. La Teoría Científica.

          A implosão da Energia em um ponto do Universo.

         A Explosão da Energia por todo o Universo (Big-Ban).

         A origem da Vida no Universo-Energia e Matéria.

          L.E.Perg. nº 01. Livro dos Espíritos

          Deus-Suprema Inteligência. Causa Primária.

          Principio Inteligente. Espírito. L.E. 23 e 76
          La implosión de la Energía en un punto del Universo.

         La Explosión de la Energía por todo el Universo (Big-Bang).

         El origen de la Vida en el Universo-Energía y Materia.

          L.E.Perg. nº 01. Libro de los Espíritus

          Dios-Suprema Inteligencia. Causa Primaria.

          Principio Inteligente. Espíritu. L.E. 23 y 76

 3. A ORIGEM DA VIDA NA TERRA.

3. EL ORIGEN DE LA VIDA EN LA TIERRA.

 3.1. A Terra se resfriou surgiram os Oceanos. Mares.

  3.2. O Protoplasma iniciou a vida nos Oceanos.

  3.3. Evolução dos Seres vivos.
3.1. La Tierra se resfrió surgieron los Océanos. Mares.

  3.2. El Protoplasma inició la vida en los Océanos.

  3.3. Evolución de los Seres vivos.

 4. EVOLUÇÃO
4. EVOLUCIÓN
  4.1 PRIMATAS – 30. MILHÕES DE ANOS

  4.2.GRANDE SÍMIO (macacos) HOMINÍDEOS (humanos) 

  4.3.Homo Habilis – 4. milhões de anos

  4.4.Homo Erectus – 2. milhões de anos

  4.5.Homo Neandertal e Cromagnon – 50 mil anos.

  4.6.Homo atual-Tecnologico-Negro-Amarelo-Branco.

  4.7.Desenvolvimento do Cérebro humano
4.1 PRIMATAS – 30. MILLONES DE AÑOS

  4.2.GRANDE SÍMIO (monos) HOMINÍDEOS (humanos) 

  4.3.Homo Habilis – 4. millones de años

  4.4.Homo Erectus – 2. millones de años

  4.5.Homo Neandertal y Cromagnon – 50 mil años.

  4.6.Homo actual-Tecnológico-Negro-Amarillo-Blanco.

  4.7.Desarrollo del Cerebro humano

 5. AS TRÊS REVELAÇÕES
5. LAS TRES REVELACIONES
  5.1. OS DEZ MANDAMENTOS COM MOISÉS

  5.2. JESUS COM O EVANGELHO

  5.3. O ESPIRITISMO-A-3ª REVELAÇÃO
  5.1. LOS DIEZ MANDAMIENTOS CON MOISÉS

  5.2. JESÚS CON EL EVANGELIO

  5.3. EL ESPIRITISMO-LA-3ª REVELACIÓN
 6. EDUCAÇÃO DOS SENTIMENTOS
6. EDUCACIÓN DE LOS SENTIMIENTOS

  6.1. O Auto-Conhecimento

         Os Gregos: Sócrates e Platão

         Abraham Lincoln - Americano

         A Reencarnação-Expiação.Provas. Reabilitação. A Elevação.
  6.1.El Auto-Conocimiento

         Los Griegos: Sócrates y Platón

         Abraham Lincoln - Americano

         La Reencarnación-Expiación.Pruebas. Reabilitación. La Elevación.

        7. O PERDÃO
        7. EL PERDÓN
    7.1 Caso de Perdão Jesus – Evangelho Mateus: 19.21

          Parábola do Credor Incompassivo: Mateus: 23  a 35

          Caso de Mark Baker –Perdão ao Pai -Jesus o Maior Psicólogo.

          Quantas vezes Perdoar

          A quem Perdoar

          Quando devemos Perdoar

          O Perdão em Família.

          Perdão aos desencarnados.
7.1 Caso de Perdón Jesús – Evangelio Mateo: 19.21

          Parábola del Criador Incompasivo: Mateo: 23  a 35

          Caso de Mark Baker –Perdón al Padre -Jesús el Mayor Psicólogo.

          Cuantas veces Perdonar

          A quien Perdonar

          Cuando debemos Perdonar

          El Perdón en Familia.

          Perdón a los desencarnados.

8. A CARIDADE
8. LA CARIDAD

  8.1.Fora da Igreja não há Salvação

        Fora da Bíblia não há Salvação

        Fora da Caridade não Salvação.

  8.2.Caridade no L.E. P. 886

  Qual o verdadeiro sentido da palavra Caridade como a entendia JESUS? 
  Resposta: Benevolência. Indulgência e Perdão.

  8.3.CASOS DE CHICO XAVIER

  Casos Pitorescos de Chico e Jerônimo Mendonça.

  O menino Médium-Chico Xavier

  Caso: Como desenvolver a Bondade.
8.1.Fuera de la Iglesia no hay Salvación

        Fuera de la Biblia no hay Salvación

        Fuera de la Caridad no Salvación.

  8.2.Caridad en el L.E. P. 886

  ¿Cuál es el verdadero sentido de la palabra Caridad como la entendía JESÚS? 
  Respuesta: Benevolencia. Indulgencia y Perdón.

  8.3.CASOS DE CHICO XAVIER

  Casos Pintorescos de Chico y Jerônimo Mendonça.

  El niño Médium-Chico Xavier

  Caso: Cómo desarrollar la Bondad.

Mensagem: PAI NOSSO (Monsenhor Horta-Espírito)...
Mensaje: PADRE NUESTRP (Monseñor Horta-Espíritu)...

PAI NOSSO

PADRE NUESTRO
Pai nosso que estás nos céus

Na luz dos sóis infinitos

Pai de todos os aflitos

Neste mundo de escarcéus
Padre nuestro que estás en los cielos

En la luz de los soles infinitos

Padre de todos los afligidos

En este mundo de escarceos
Santificado, Senhor

Seja teu nome sublime

Que em todo o universo exprime

Ternura, Concórdia e Amor

Santificado, Señor

Sea tu nombre sublime

Que en todo el universo exprime

Ternura, Concórdia y Amor

Venha ao nosso coração

O teu reino de bondade

De paz e de claridade

Na estrada da redenção

Venga a nuestro corazón

Tu reino de bondad

De paz y de claridad

En el camino da de la redención

Cumpra-se o teu mandamento

Que não vacila nem erra

Nos céus, como em toda a Terra

De luta e de sofrimento
Cúmplase tu mandamiento

Que no vacila ni se equivoca
En los cielos, como en toda la Tierra

De lucha y de sufrimiento

Evita-nos todo o mal

Dá-nos o pão no caminho,

Feito de luz, no carinho

De pão espiritual.
Nos evita todo el mal

Nos da el pan en el camino,

Hecho de luz, con el cariño

De pan espiritual.

Perdoa-nos, Senhor

Os débitos tenebrosos

De passados escabrosos

De iniqüidade e de dor

Perdónanos, Señor

Las deudas tenebrosas

De pasados escabrosos

De iniqüidad y de dolor

Auxilia-nos também,

Nos sentimentos cristãos

A amar os nossos irmãos

Que vivem distantes do bem
Auxílianos también,

En los sentimientos cristianos

A amar a nuestros hermanos

Que viven distantes del bien

Com a proteção de Jesus

Livra nossa alma do erro

Neste mundo de desterro

Distante da tua luz
Con la protección de Jesús

Libra nuestra alma del error

En este mundo de destierro

Distante de tu luz

Que o nosso ideal igreja

Seja o altar da Caridade

Onde se faça a vontade

De teu amor... Assim seja.
Que nuestro ideal iglesia

Sea el altar de la Caridad

Donde se haga la voluntad

De tu amor... Así sea.

O Médium Francisco Cândido Xavier psicografou este lindo Pai Nosso ditado pelo Espírito José Silvério Horta (Monsenhor Horta) em uma das reuniões da Comunhão Espírita Cristã de Uberaba – Minas Gerais-Brasil.
El Médium Francisco Cândido Xavier psicografó este lindo Padre Nuestro dictado por el Espíritu José Silvério Horta (Monseñor Horta) en una de las reuniones de la Comunión Espírita Cristiana de Uberaba – Minas Gerais-Brasil.
 
João Cabral-ADE-SERGIPE

Website: www.ade-sergipe.com.br
Aracaju-Sergipe-Brasil

Em: 28.11.2009

Traducción del Grupo Espirita Maria de Nazaret-Santiago de Chile.
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